

紧邻虹桥交通枢纽的投资发展首选之地

地址：上海市青浦区徐泾镇徐盈路275号 邮编：201702

徐泾镇进庵村欢迎您来投资创业

专线垂询：021-59764823



路遇轻生者，安徽来沪90后小伙子毫不犹豫出手相救

绿亮集团：表彰“雨披哥” 放大正能量

□通讯员 张悦 记者 舒黎明

结束元旦小长假，上海绿亮集团上班伊始就召开企业员工大会，隆重表彰见义勇为出手救助轻生者的公司员工江林生，集团董事长方加亮给予嘉奖一万元，号召全体员工向江林生学习，弘扬义举加强正引导，放大正能量。

绿亮公司员工江林生，就是在松江勇救轻生者，被网络、电视等媒体热传的“雨披哥”。上月27日下午4点半左右，小江骑车冒雨前往松江维修点，途经荣乐东路桥时，发现有人翻过护栏站到桥侧管道上意欲跳河轻生。见此情景，小江把雨披一脱，不顾自己的安危，翻身跨出桥栏外，一把抱起轻生者将其拉回到桥面上。当地协管员赶到后，小江便什么也没说就悄然离开了。

几天后，“雨披哥”事迹很快在人们中传开了。原来，救人的全过程恰被桥对面正在拍摄雨景的宾馆住客拍下并传至网上。因不知救人者是谁，身披黄色雨披的小江被称作“雨披哥”。近日，公司员工在与小江的闲聊中，发现年仅二十的小江就是媒体上报道的“雨披哥”，这才由店长、销售经理层层上传，一时成了人们关注的公众人物。

江林生来自安徽安庆，2008年来上海工作。这个不善言语、十分腼腆的小伙子说，他那天救完人继续上班，没想到这事会传到网上，更没想到会在网上出名，“其实，这是很平常的一件事，我是做理工工的，有点力气。不过当时也有准备，如果一下子没抱住，掉到河里，我的水性也不错，还可以再把他拽上来”。

作为上海十大杰出青年的绿亮集团董事长方加亮，在企业发展过程中十分重视精神

文明建设，加强员工的道德教育，特别强调电动车售后服务人员的个人形象代表着企业的形象。当获悉“雨披哥”就是本公司员工后，方加亮当即决定在公司里进一步放大正能量：对江林生的见义勇为进行表彰。方加亮告诉记者，尽自己所能努力回报社会，这既是绿亮成长的一贯追求，也是作为“企业公民”应尽的责任，发挥的是正能量的积

极效应。

几年来，“绿亮”除了先后为慈善事业捐赠500多万元外，旗下的增靓生物科技分公司，积极实施闵行区与云南省西双版纳州对口支援项目，投入大量的资金和技术，在西双版纳的热带雨林人工种植培育仿野生环境生长的铁皮石斛系列产品，不仅扶持当地经济的发展，带动当地农民脱贫，还为市场提

供了“九大仙草之首”的铁皮石斛保健品，并与上海中医药大学、上海市中医医院、上海癌症康复俱乐部合作，向癌症病人赠送辅助康复治疗的铁皮石斛保健品。这种厚德载物的企业精神，如同春风化雨，润物无声，滋养和熏陶了包括“雨披哥”在内的所有绿亮人。



■闵行区文明办领导慰问见义勇为的“雨披哥”江林生(右)。

□短讯

干群合力保安全 风雪之中见真情

岁末的一场大雪，让吴泾大地银装素裹，分外妖娆，但也给人们的生活、出行带来安全隐患。尽管时值双休日，但在吴泾镇，医院、公安、城管、车站、轮渡、居民小区依然有500余名干部群众参加劳动。他们的不懈努力，让吴泾镇经受了一场战风雪、保安全的考验。

2012年12月29日夜，风雨中突然夹杂着大雪，很快地在吴泾轮渡码头积起了10多毫米厚的“雪毯”，由于气温已是零摄氏度以下，“雪毯”很快冻成了冰路。吴泾轮渡上下客的斜坡通道立即变得很滑。为了确保翌日清晨首渡乘客的安全，轮渡的党政干部连夜铲除了积雪，并在斜坡通道上铺上草袋防滑。轮渡的安全员还坚持守在现场，对老弱病残乘客扶一把，送一程。

在闵行区线路最长的公交15路吴泾渡口终点站，线长老奚带领职工，用热水将乘客上下踏板上的积雪和冰层清除干净，对行走不便的老人帮扶上车，下车时还再三关照慢一点，并招呼同下车的乘客“帮一把”，让老年人倍感温馨。

吴泾医院值班室里，院领导放弃休息，指挥工勤人员在住院部、门诊部的阶梯上铲除积雪铺上草包，提醒各当班医生和护士密切关注住院病人，发现有病人独自下楼者要及时予以劝阻。

在铲雪保安全的队伍中，还有派出所公安民警、城管队员、物业人员、电梯公司抢修人员和各个居民小区的干部和志愿者们等。面对飘洒的大雪，他们冒着严寒，默默地挥汗除雪，确保了行人的安全，受到了居民们的赞扬。

通讯员 冯联清

耄耋老人曲锦寿捐“温暖”牌儿童毛衣

“帮助别人，真的是件开心事”



■看小朋友穿上自己编织的毛衣，曲奶奶笑得多么开心！

□通讯员 周红强 摄影报道

“我做的都是小事，尽的是绵薄之力。孩子是祖国的花朵，是未来的栋梁，希望他们能快乐成长。”青浦区徐泾镇文明风尚“助人为乐之星”、耄耋老人曲锦寿，将2012年“心血”之作——30件手工编织的儿童毛衣捐给上海市慈善基金会青浦分会徐泾工作站。日前，她来到徐泾第二幼儿园，并亲手将这30件爱心毛衣送到了需要关爱的随迁子女手中。

“阿姨，您是电视上那个织毛衣的曲阿姨吧？我家有毛线，您等等。”过去从买毛线、找花案、制草图到编织成衣，都是曲锦寿老人一个人默默奉献。如今，老人生活的

圈子里，也涌现了许多“雷锋”，他们主动找上老人，送给她各种各样的毛线。曲锦寿说，没想到自己能带动身边的人掀起献爱心热潮。

大白兔、蓝精灵、米老鼠、小天使……千针万线的爱，让每一件毛衣拥有了独一无二的美丽。这些漂亮的毛衣甚至吸引了洋邻居欲出高价“收购”，曲奶奶却婉拒了。她说，这些衣服并不是为了卖钱，是给孩子们穿的。曲阿姨还说，这30件毛衣大部分都是2012年完工的，“我不需要小孩子们记得我，我希望这些衣服能让孩子们知道社会主义好，知道这是国家给的‘温暖’，就像国家给我的‘温暖’一样。我也希望社会上能有更多的人看到需要帮助的人，助人真的是件开心事！”

换理性目光，求职路更宽敞

——嘉定徐行实施青年就业“启航”计划的启示

经历教会了她独立，学生会工作也给组织能力和适应能力加分不少。

走出校园后，小张并没有像大多数应届毕业生那样出入于各大招聘会会场分发简历，也没有花费过多时间通过求职网站海淘、面试，而是在听取多方建议后，依据切身经历和体会，确定个人发展方向，成为了农村基层“三支一扶”大学生中的一员。如今作为村支书助理，她的工作内容涉及村务综合管理、农技推广、法律服务等诸多方面，其认真负责的工作态度获得了领导和群众的肯定。

转变就业思路，应对市场饱和

去年徐行村输送入伍的新兵小杨就是一名应届毕业生，因父辈曾在部队服役，他自小就有深深的部队情结。“我也想过一毕业就找个专业对口的工作，但内心更渴望能走进军营，报效祖国”。对此，全家人表示理解和支持，小杨也开始了充满期待的军旅征程。

安新村的小高在踏出就业第一步时，就选择了充满考验和挑战的生产第一线。去年上半年，经过镇劳动保障所推介，他顺利通过面试，成为某知名发动机厂的一线数控操作人员，起步月薪2500元，上下班免费乘坐公司班车，两年后转正年薪近7万元，并可获得每年

300元的个人学习基金，加上免费使用羽毛球等多种健身场馆及设施，良好的就业环境和待遇颇具吸引力。“其实我对薪资的要求不会太高，更注重的是公司能提供多少‘软福利’”，小高如是说。

消除理解偏差，拓展发展空间

2012年上半年徐行镇内举办的“启航”计划专场招聘会上，不少当地企业都提供了薪资待遇佳、发展空间大的后备管理层职位，虽然前来现场咨询的年轻人不在少数，但最终达成意向者寥寥。究其原因，是由于年轻人对就业的认识普遍不足，同龄群体中的横向比较，

相关统计数据显示，2012年上海市青年失业人数突破八万大关，就业形势日益严峻。2012年嘉定区徐行镇通过劳动保障部门达成的职业介绍成功率有所上升，但青年人作为所占比重日益居多的求职主体，却遭遇了历年以来最为严酷的考验。为此，该镇积极实施旨在扶持未就业青年的“启航”计划，帮助年轻人选择个性化的发展方式，在有效避免同质化竞争的同时，也通过客观的个人能力评估和更多的理性思考为自身求职就业铺平道路。

储备职场能量，从最基层起步

2012年7月刚踏出大学校园的小张来自徐行村，学习4年行政管理专业课程的她在校期间任职学生会干部，成绩优秀，表现出色，学期末经校方推荐进入政府部门实习。“一张真诚的笑脸就是最好的简历”，随和稳重的她没有想象中90后的稚嫩和悬浮感，4年的住校

加之对薪资待遇的考量后，名企始终高居青年求职理想的第一位。但当企业纷纷通过缩招、停招来消化往年招聘的人才时，宽阔的就业思路才能带来更多样的选择。青年群体需要及早调整从校园到职场的环境转变，克服“就高不就低”的抵触心态，在理想和现实间寻找平衡点。

去年年内，徐行镇共计32名待业青年中顺利就业者已过半数。以徐行村为例，具备大专以上学历的15名往届及应届毕业生中，6人达成就业意向，去年12月份有2名应届毕业生通过位于嘉定新城的上海交通大学医学院附属瑞金医院的招聘面试，获得了就职机会。目前，徐行镇的公共就业服务机构向未就业青年提供政策咨询、创业咨询、就业指导等多种服务，推荐单位、企业涉及全区，本地户籍大学生选择本地就业时，可考虑优先推荐，企业方也可申领最长期限为两年的相关补贴。

通讯员 黄茵青